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Ez is indok 
Az ország hatalmas tisztviselői 

Aara a tisztviselői sorból kidőltek 

1 óriási tábora, a nyugdijasok, a ka- 

tonaság, a rendőrség és a többiek 

nmind még nem kapták meg fizeté- 

süket. Nem kapták meg, nem azért, 

mert ninecs pénz, hanem, mert - 

Bukarestben ünnepeltek és a pénz- 

a rendelkezésre álló pénz kiutalvá- 

nyozásáról gondoskodni. Hogy a 
naivabbak is tudják, ez a kiutalvá- 

nyozás nem azt jelenti, hogy a fize- 

tések és nyugdijak folyósitásához 

szükséges pénzt Bukarestből küldik. 

Nem. Küldeni csak Bukarest- 

be lehet pénzt, 

kapni, - erre még nem igen volt 

eeset. Tehát ezuttal sem a pénzen 

mult a kifizetés, hanem azon, hogy 

a pénzügyminiszteriumból a pénz- 

ügyigazgatóságok megkapják az 

irásbeli engedélyt. Azonban ezt nem 

tudták megcsinálni, mert ünnepel- 

tek. Hiszen azelőtt sem kapták 

meg pontosan illetményeiket, ami- 

kor nem voltak ilyen hosszura nyu- 

ló ünnepes szünetek. Akkor bizo- 

nyára más volt az ok. Bizonyára 

nem annyira elfogadható, mint a 

mostani. Mert most ünnepeltek. 

Bukarestben ünnepeltek. Temesvá- 

rott, Aradon, Kolozsvárott, Brassó- 

ban, Piripócson nem ünnepeltek. 

Mert nem volt miért és nem volt 

miből. Mert azt a szerény összeget 

sem kapták meg, ami az áldozati 

adó levonása után megmaradt vol- 

na: Mert bukaresti kollegáik ünne- 

peltek. Ők talán megkapták fizeté- 

süket és nyugdijukat. Mert azt ki- 

utalványozták, mielőtt nekiláttak 

volna az ünneplésnek. Vagy talán 

ninesenek rászorulva. Talán az ő 

áldozati adójukat megváltották. 

Nem tudjuk. Hiszen Bukarest 

olyan messze van tőlünk, hogy két 

nbét alatt sem ér ide a fizetések ki- 
utalványozása. Pedig ezt a munkát 
valószinüleg kollegiális előzékeny- 

séggel végzik, mert különben nem 

helekig, hanem hónapokig tartana, 

aminthogy hónapokig tart, amis 

egy szerencsétlen magánfél hozzá- 

jut a kincstártól esetleg járó pénzé- 

hez. Nem találunk megfelelő jelzőt 
ennek az eliárásnak kellő megbé- 

Ilyegzésére. Nem méltó ez egy csak- 

nem husz millió lakóssal biró állam 

presztizséhez. Tlyenek miatt elszé- 

gyelhetné magát Albánia is, ha 

Uörténetesen Albániában megesnék. 

A mi tudomásunk szerint azonban 

ott ilyen panaszok nincsenek. Csak 

nálunk ismétlődnek meg hónapról- 

HMónapra és évről-évre. Talán addig 

csinálják, amig majd ezt is minden- 

ki természeteenek fogja találni, 

amig mindenki belenyugszik, mert 

t 

- ügyminiszteriumban nem értek rál 

Bukarestbőli 
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el sem tudja képzelni, hogy más- 

ként is lehetséges. Ahhoz azonban 
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meg kell várni, amig a mai generá- 

ció, mely máshoz szokott, az enyé-
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szeté lesz. Addig megörökitjük ezt 

a nemfizetési készséget okulásul és 
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tanulságul az utókor számára. 

addig csak ünnepeljenek Bukarest- 

ben. 

Vidrighin Sztán, az állam- 

vasutak immár lemondott vezér- 

! 

igazgatója, akinek szerződése kö- 

rül tudvalevőleg heteken keresztül 

egészen szokatlan természetü harc 

folyt, tegnap fogadta a bukaresti 

lapok munkatársait és a következő 

hosszabb nyilatkozatot tette: 

Azon viták során, amelyek az 

én szerződésem körül folytak, is- 

mételten hangsulyoznom kellett, 

hogy én szerződésemet minde
nkor 

érvényesnek tekintettem. A közt
em 

és az államvasutak autonóm intéz
e- 

fe között létrejött szerződés érv
é- 

nyességét a vásut jogügyi osztá
lya 

is elismerte az illetékes tanácsosok
 

jelentése alapján. A közlekedés- 

ügyi miniszter maga irta alá tanuk
 

előtt szerződésemet és ezt kétségbe
 

vonni nem lehet. 

Nem vonható kétségbe az sem, 

hogy a szerződést nekem a kor- 

mány ajánlotta fel az állam- 

vasutak igazgatótanácsa utján. 

Az államvasut ma a stabilizációs 

sem és, 

törvény alapján autonóm intéz- 

mény gyanánt müködik és felhatal- 

mazott tényező olyan szerződések 

megkötésére, amelyek a vasut érde-
 

keit szolgálják. Az államvasut 

igazgatótanácsa egységesen támo- 

gatott engem abban, hogy a tör- 

vény alapján önállóan müködhes 

hogy három év alatt ke- 

resztülvigyem a OFR ujjáépitésére, 

valamint a költségek leszállitására 

vonatkozó programomat. En másfé
 

év alatt majdnem teljes egészében 

megvalósitottam a hárem évre 
ter- 

vezett programot. Ezen idő alatt 

az államvasutak deficitjét jelenté- 

kenyen csökkentettem, mert 1928- 

ban még két milliárd 
700 millió lei 

volt a deficit és a következ
ő évben 

ezt már 800 millióra ecsökk
entettem 

le. Minden jel arra mutatot
t, hogy 

programomat telies egészébe
n meg 

tudtam volna valósitani. 

- Az eddig elért erdmények 

még kedvezőbbek lehettek volna
, ha 

az államvasut igazgatósága 
kizáró- 

lag a CFR érdekeinek szem előtt 

való tartását szolgálhatta volna. 

Ezt azonban nem lehetett meg-
 

Vidrighin hattyudala 
elsiralja a jó kövé 

lyek évi két mi 

A Resica igazgalói ál 
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házségek még jobban nőttek, ami- 

kor a közlekedésügyi miniszterium 

zé tette álláspontunkat. 

valósitani, mert a vasut érde- 

keit gyakran magasabb állami 

érdekeknek kellett alárendelni 

A tarifa leszállitását nem lehetett 

keresztül vinni, azonkivül a vasut 

kénytelen volt különböző állami in- 

tézetek részére hiteleket nyujtani, 

továbbá drágább és rosszabb minő- 

ségü kőszenet kellett vásárolnunk. 

Kénytelenek voltunk ezenkivül fe- 

lesleges személyzetet tartani. Olyan 

tarifát kellett alkalmaznunk, amely 

a mi álláspontunk ellen volt. A 

vasuti tisztviselők fizetésrendezését 

sem ugy valósithattuk meg, aho- 

gyan szerettük volna. Ezek a ne- 

mult év szeptember 24-én körleve- 

let intézett a vasut személyzetéhez 

és fizetésemelést igért. Két hónap- 

pal későbben azonban életbe léptet- 

ték a fizetések leszállitására vo- 

natkozó törvényt és ez igen nehéz- 

r temesvári állást és 

a busás igazgatósági tagságokat, ame- 

Hió leit jelentettek 

lása vár Vidrighinre 
Mindezek a körülmények hozzá- 

járultak a helyzet elmérgesedésé- 

hez. 
Legutóbb, amikor a közlekedés- 

ügyi miniszterium kétségbe 

vonta szerződésem érvényes- 

ségét, ezzel az én tekintélyemet 

és állásbeli presztizsemet is 

csökkentette. 

December 29-én már másodszor 

vonták kétségbe szerződésem érvé- 

nyességét és a miniszterium hang- 

sulyozottan kimondotta, hogy szer- 

ződésem nem érvényes és egyben 

elrendelte, hogy a vezérigazgató 

szüntesse be müködését. Ilyen kö- 

rülmények között természetesen 

nem tudtam müködésemet folytat- 

ni, mert az államvasut helyzete 

sokkal sulyosabb és komplikáltabb, 

semhogy ilyen körülmények között 

megvalósithassam programomat. A 

legfontosabb dolog az lett volna, 

hogy az embert nyugodtan hagyják 

dolgozni. 

l Egész életemre Temesvár városához 

arról a 

e. e 

kötött a régi 
Ami engem illet - folytatta ] 

Vidrighin, - sajnálattal állapiton 

meg, hogy mindezek a körülmé: 

nyek jelentékenyen megakadályoz- 

tak engem, hogy a szerződésemben 

foglalt feltételeket megvalósithas- 

m. Nemcsak tekintélyemet ásták 

alá, hanem megakadályoztak abban 

is, hogy vezérigazgatói teendőimet 

zavartalanul elláthassam. Engem 

: 

anélkül, hogy kértem volna, hivtak 
meg az államvasutak élére és ezzel 

kapcsolatban le kellett mondanom 

szerződésemről, amelyet 

egész életemre kötöttem Temesvár 

városával. 

Kénytelen voltam ezenkivül le- 

mondani hét vállalat igazgató- 

sági tagságáról és minden más 

foglalkozásomról, amelyek pedig 

összesen évi két millió lei jöve- 

delmet jelentettek számomra. 

Végül kötelességemnek tartom az 

őd 

szerződesemi 
államvasut személyzetének köszö- 
netet mondani a nyert támogatás- 

lért. 

Vidrighin lemondásával kapcso- 

latban élénk kombináció indult 

meg az utód személyét illetőleg. 

Szó van arról, hogy Vidrighin he- 

pvpébe Hossieseu moldovai tar- 

tományi igazgatót nevezik ki és 

amennyiben ennek akadálya volna, 

ugy Polizu-Micsunesti, 

vagy Andrei Péter neve kerül 
. 

előtérbe. 

Vidrighin uj elhelyezkedést il- 

letőleg tartja magát az a hir, 

hogy a Resica-müvek egyik 

igazgatói állása vár reá. i 

Amennyiben ugyanis a Resíca- 

müvek uj vezetőségének nem lesz 

ellene kifogása, ugy a nemzeti pa- 

rasztpárt erdélyi csoportja ajánla 

ni fogja Vidrighint az egyik vezető 
/ 

igazgatói állásba. 

; 



oulyos zavargások 
fenyegették az országot, ha nem sikerült volna 
a szélsőséges szervezeteket leleplezni és ártal- 
matlanná ftenni 

lemeretes, hogy a szélsőséges szer- 
vezetek leleplezésével kapcsolatosan a 

vallás- és miniszte- 

mnula az összes püspökökhöz, vala- 

mint az egyetemek rektoraihoz átira- 

tot intézett és ebben utalt az ifjuság 
életének nyugodt és csendes mederbe 

való terelésének szükségességéről. Ez- 
zel az átirattal összefüggésben a Mis- 

Közoktatásügyi 

carea cimü bukaresti lap szenzá- 

ciós közlést tett. A Miscarea azt irja, 
hogy nemcsak a vallás- és közok! 

tásügyi miniszter küldött átiratot, ha- 

nem az igazságügyminiszterium a 

szélsőséges szervezetek müködéséből 

kifolyólag körrendelettel kereste fel 
az összes törvényszéki elnököket és 

vezetőügyészeket. Ezt a rendeletet 

mindezideig titokban tartották. 

A Miscarea cikke szerint az igaz- 

ságügyminiszterium rendelete felhiv- 

ja a törvényszéki elnökök és vezető- 

ügyészek figyelmét arra, hogy igen 

gyakran 

in Hagranti tettek ártalmatlanná 

olyan egyéneket, akik a közrendet 

veszélyeztették, mégis a hivatalos 
eljárás után, bár bünösségük be- 

igazolást nyert, ezek ügye felmen- 

tő itélettel nyert befejezést. 

Ezen tény kommentálása után az 

igazságügyminiszterium megállapitja, 

hogy az ilyen tünetek felbátoritották 

a szélsőséges elemeket és a mai hely- 

zetet teremtették az ország részére 

ugy, hogy a kormány kényszerült a 

szélsőséges szervezeteket letörni. 

A szélsőséges szervezetek ellen még 

mindig folytatják a nyomozást és az 

napról-napra ujabb és ujabb megle- 

petéssel szolgál. Husiban a 

rendőrség több helyen házkutatást 

tartott és ez alkalmakkal a vasgár- 

dára vonatkozó több fontos iratot ta- 

láltak. Galacban kiderült, hogy a 

vasgárdának leányszervezete is volt. 

Harminckét középiskolás diáklány 

tartozott a szervezethez, amelynek 

neve Surori de Cruce, keresztes nővé- 

rek volt. Ezt a szervezetet is felosz 

latták. 

Az eddigi nyomozás eredménye ér 

dekes megállapitásra késztette a ha- 
tóságokat. Hivatalos körökben ugyan- 
is az a nézet alakult ki, amennyiben 

az Adeverul szerkesztőségében 
megkisérelt merényletből kifolyó 

nem inditottak volna vizsgálatot 

a élsősé ges szerv tel ellen és 

azok leleplezése nem sikerült vol- 

na, ugy a legközelebbi időben az 

egész országban sulyos zavargá- 

sok törtek volna ki. 

A belügyminiszteriumban nap-nap 
után tanácskozások és megbeszélések 

folytak a szélsőséges szervezetek el- 
leni nyomozással és a közrend bizto 
sitása érdekében eszközlendő intéz- 
kedésekkel kapcsolatosan. Ezeken a 

tanácskozásokon a sziguranca meg- 
bizottai rámutattak azokra a szemre- 

hányásokra, amelyekkel a rendőrséget 

illették, hogy miért nem jártak el a 

zavargókkal szemben. Ezekre a szem- 

rehányásokra azt válaszolták, hogy 

Az igazságügyminiszter uj rendelete 
vargókat, azokat a rendőrség azonu: 

az illetékes ügyészségnek adta át és 

nem a rendőrség hibája, ha nem fo- 

ganatositották a szükséges szankció- 

valahányszor in flagranti értek za kat. 

A jövő embere 
kizárólagy TFitulescu lesz, aki le- 
mond nagyköveti állásáról, haza- 
jon és dö 

tikai életmelk 

A bukaresti politikai körök is- 
mét sokat foglalkoznak egy kon- 
centraciós kormány létesitésének 
lehetőségével és megállapitják, 

hogy a koncentráció kilátásai az 
utóbbi hetekben jelentékenyen ja- 
vultak. Valamennyi komolyabb po- 

ben döntő szerepe lesz. 
azonban, hogy a kormány Titulescu 
lemondását elfogadja, 

litikai párt már a nemzeti koncen- 
tráció mellett nyilatkozott és igy 
különösebb akadálya nem lesz an- 
nak, hogy a koncentráció meg is 
valósuljon. 

Amig ezek a kombinálgatások 
foglalkoztatják a politikai közvéle- 
ményt, addig Titulescu szemé- 
lye körül is ujabb érdekes megálla- 
pitások történnek. 

tabban tartja magát az a hiradás, 
hogy Titulescna lemond a londoni 
nagyköveti állásról, visszatér Bu- 
karestbe, ismét elfoglalja egyetemi 

Leghatározot 

ata tényezője lesz a moli 

tanszékét és ügyvédi gyakorlatot 
folytat. Titulesceunnak Bucarestbe 

való visszatérése - állapitják meg 
- nem azt jelenti, hogy visszavo- 
nul a politikai szerepléstől, ellenke- 
zőleg még szervesebben akar be- 
kapcsolódni a belpolitikába, amely- 

mert ma ő 

Kérdéses 

í 

irányitja Londonból a román kül- 
politikát és személye nehezen pó- 
tolható. A szünet után a kamara 
január tizenkilencedikén tartja el- 
ső ülését és már most tanakodnak 
azon, vajjon mikor ér véget ez a 
parlamenti ülésszak. Kormánykö- 
rök kijelentik, hogy az ülésszakot 
semmi esetre sem hosszabbitják 
meg és az március 
feltétlenül bezárul. 

Éjszakai bicskapárboaj 
folyt le a tengerparton a' 
trónörökös és több részeg 
között 

Kinos botrány központjába ke- 
rült a napokban Olaf herceg, a 
norvég trónörökös. A trónörökös, 

aki igen népszerü ember hazájában, 

örökös éjfél után eltünt, ahová más- minden szabad idejét utazgatással 
tölti, mert szenvedélyes turista és 
sielő. Tél idején a herceg rendsze- 
rint az északi Jeges-tenger partján 

hamarosan távozott. A helyiségben tartózkodik. A karácsonyi ünnepek 
után barátai kiséretében ezuttal is 
téli mulatozásokra a hammersfesti 
kikötő közelében levő birtokára uta- 
zott. A vidám turista társaság igen 
sürün rándult be esténkint Ham- 
mersfestbe és egy ilyen éjszakai 
mulatozás során valóságos életve- 

szedelembe került Olatf herceg, aki- 
nek egymagában egy csoport részeg 
matrózzal kellett biceskapárbajt viv- 
nia. 
Olaf herceg Köttingen her- 

ceggel és egy gárdakapitánnyal 
este szinházi előadásra jött be va- 
dászkastélyából Hammersfestbe. 
Előadás után a főrangu társaság 
egy matrózokkal is látogatott étte- 
rembe ment vacsorázni. Véletlenül 
senki nem gyanitotta az egyik szmo- 
kingos férfiban a norvég trón váro- 
mányosát. Az étteremben tánc is 

l 
; 
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okát. 

norvéc 
muatróz 

volt és a három előkelő ur a bő va- 
csora után ugyancsak táncolni kez- 

dett. Partnereiket az ott időző höl- 
gyek köréből választották. A trón- 

fél óra mulva tért vissza csapzot- 

tan, teljesen kimerülten, tépett és 
sáros ruhában. Kiséretével ezután 

feltüánt a szmokingos ismeretlen 
fiatalember furcsa állapotban való 
visszatérése, de különösen a gyors 

eltünése a társaságában volt két ur- 

ral. Rövidesen azután megtudták az 
A trőónörökös az étteremből 

távozva, néhány lépésnyire a ten- 
gerparton összetalálkozott több ré- 
szeg matrózzal, akiknek egyike 
menyasszonya csábitóját vélte fel- 
ismerni az elegáns magas fiatalem- 
berben. Bicskát rántott és felszóli- 
totta vélt vetélytársát, hogy küzd- 
jön meg vele. A hatalmas erejü her- 
cegnek nem került nagy fáradtsá- 
gába kiütni a bicskát a vagdalkozó 
részeg matróz kezéből, akit egyet- 
len ütéssel letéritett. Ai matróz tár- 
sai erre szintén bicskát ragadtak, 
nekitámadtak a fiatalembernek és 
elkeseredett véres dulakodás fejlő- 

tizenötödikén 

ALAGEHAIEI 
BERMAu, S1t. Tag. Miriata 

téntek. A 

Három év előtt épült a modern élet 

minden kényelmével, szobaárak mé- 
lyen leszállitva, borravaló nincs, utazó 
külön kedvezményben részesülnek. 

Szoba, fürdő, teljes penzio á la carte 

étkezéssel 250—- lel. 

dött ki közöttük. Végül is a herceg- 
nek sikerült minden támadójával 
elbánni és előbb a rendőrségre sie- 
tett, ahol közölte a történteket, 
majd visszament a társasághoz. Az 
előállitott és sulyosan sebesült ma- 
trózok persze csak a rendőrségen 
tudták meg, hogy tévedtek és akivel 
az éjszakai véres bieskapárbajt viv- 
ták, Olaf herceg, a norvég trónörö- 
kös volt. 

Magyar 
müegyetemi hallgatók müű- 

soros esftélye 
A magyar társadalom az impérium- 

változás után szeretettel karolta föl 
a magyar egyetemi hallgatóságot és 
a szegénysorsa magyar diákok érde- 
kében több sikeres mozgalmat indi- 
tott. Ezek a mozgalmak eddig legin- 
kább a Bukarestben és Kolozsvárott 
tanuló magyar diákok érdekében tör- 

temesvári müegyetemen 
tizenhét magyar hallgató tanul és 
Temesvár város magyarságának köte- 
lessége ezeket tanulásukban támogat 
ni. A magyar müűegyetemi hallgatók 
január 17-én este a Magyar Ház nagy- 
termében müsoros előadást rendeznek 

csegélyalapjuk javára és a magyarsá- 
got ezuton hivják meg. Bizonyosra 
vesszük, hogy az estélyen, amelyet a 
Magyar Nőegylet égisze alatt rendez- 
nek, meg is elenik a város egész 
magyarsága. A müsor a következő: 1. 
Megnyitó beszédet mond Szék ely 

János negyedéves hallgató. 2. Lo- 
renz Rózsi Franzen Böske zon- 
gorakisérete mellett magyar nótákat 
énekel. 5. Landt György Ki m- 
mel Elli zongorakisérete mellett el- 
szavalja a Mikes cimü melodrámát. 4. 
COzapp Rózsi Gettmann Gizi 
zongorajátékára magyar táncokat 
lejt. 5. Bentze József Huber 
Irma zongorakisérete mellett hegedü- 
szólót játszik. 6. A harmadik mondat, 
vigjáték egy felvonásban, előadják 
Franzen Böske, Landt György, Kni- 
zsek Ferenc, Reinfeld Ernő, Kilbur- 
ger Mihály, Mészáros Ferenc és Jak- 
lovszky Jenő. Jegyek hatvan, negy- 
ven és husz lejes árban már kaphatók 
a Magyar Házban Müsor után tánc 
következik. A Magyar Nőegylet a 
mulatság aikalmával gondoskodik 
büfféről. 

* Vidékiek figyelmébe! x józsef- 
városi Tejivó- és uzsonnázó-csar- 
nokban (Hunyadi-ut 16. sz.) Zsu- 
Zsi vezetése alatt, elsőrangu ebéd, 
4 fogásos menü csak 30 lei, vacsora 
20 lei. Abonoma ebéd és vacsora 
1500 lei. 
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Lugoson 
ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, mint Temesvárott 

aváns lejelőlelit, szálltitja 



Éjjel 
legjobb 

hangulatban és zavartalanul folyt. 
Egy órakor beállitott oda egy Ni- 
tu János nevü kisodai román fia- 
talember hét társával. Nituék egy 
évnapról jöttek, ahol alaposan be- 

roztak és egyikük a magával ho- 
tt harmonikával játszani kezdett, 
nmnem törődve azzal, hogy a mulat- 
ságra szerződtetett zenekar is mu- 
zsikál. Nemcsak harmonikáztak, 
hanem énekeltek is, amiért Mak- 

ra Sándor főrendező, aki egyben a 
hitközség elnöke és kántora is, fel- 

kérte őket, hogy 

román 
hogy 

el- 

dett, hogy játszanak neki 
táncot. Abban a hiszemben, 
kivánságának teljesitése után 
hallgat, a bandával ráhuzatták az 

azrdeleanát. Nitu azonban tovább is 
lármázott, mire a rendezőség és a 
mulatság résztvevői közül többen is 

ccsititották. Grund Dénes, aki 
legjobban beszél románul a rende- 
zőség közül, meg akarta Nitunak 
magyarázni, hogy neki és társai- 

latságát. 

Nitu erre mellbe lökte Grundot, 
mire a következő pillanatban 

társai is nekiestek a körülöttük 
álló rendezőknek. Verekedés 
támadt, mindenki dühösen for- 
dult Nitu ellen, akit végül is a 

rrendezőség higgadtsága men- 
tett meg. 

azonban nem elégedett meg 
zal, hogy a rendezőség megmen- 

ette az esetleges sulyos megverés- 
től, hanem elsietett a csendőrségre, 
ahol a rendezőség ellen szemensze- 

dett hazugságokkal teli feljelentést 
tett. 

lJanuár 7-én, hivatalos ünnepen, 
délután a kisodai csendőrőrs részé- 
ről egy csendőrszakaszvezető, egy 
özségi rendőr kiséretében végig- 
járta a rendezőséget, amelynek tag- 

ki nem tartózkodott. Egymásután 
kerültek oda Makra Sándor, Grund 

énes, Mandl Albert, Nyitrai Sán- 

dor, Wiegert János, Prohászka 
István, Völker Antal és Volánszky 
Péter. A csendőrszakaszvezető az 
udvaron állitotta fel őket és őrize- 
tükre csendőrt állitott. Azután el- 
küldte a községházáról az összes 
rendőröket. A községházán ott volt 
Nitu János és hét társa is. Ezeket 
a csendőrszakaszvezető ezzel küld- 
te el: 

Menjetek ti haza. Én tudom, 
Hhogy mit kell ezekkel) csinálni! 

Besszarábiából jöttem én ide és tu- 

bolsevikokkal. 
Az udvaron levőket egymásután 
egyenkint szólitotta be a esend- 
érszobába, ahol valamennyit 

viselkedjenek 
csendesen. Nitu erre kiáltozni kez- 

nak, akik nem fizettek beléptidijat, 
nem illik megzavarni a mások mu- 

jait a községházára vitte, ahol sen- 

dom, hogy mit kell csinálni az ilyen 

Rendet csinálok 
Felháboritó csendőrbrutalitás 

a magyarok közi 

pofozta, gyomrozta, öklözte és 
mindennek elmondta. 

Azután mindegyiket levezette a 
pincébe, amelyben semmi világitás 
nem volt és miután azok pár lép- 
csőt lefelé haladtak, meglökte őket 
ugy, hogy másfél méternyire lees- 
tek a pincébe. Az ilyen tapintato- 
san kihallgatottak sorában Makra 
Sándor volt az ötödik. Kihallgatá- 
sa a következőképpen folyt le. 

Csendőrszakaszvezető: 
szidtátok a románokat és 
ütötted meg Nitut? 
M akra: Nem szidtunk senkit és 

nem ütöttem meg Nitut, mert éle- 

felnőtt embert. 
- Mi vagy te? 
- Romániai magyar. 
- Hát azt tudod-e, hogy a ro- 

Nemzefi hős 
Xztán levezette Makrát is a pin- 

cébe és lelökte. Mikor az a pince 
padlóján 

felnyögött, a szakaszvezető utána- 
kiáltott: 
- Dögölj meg, büdös magyar! 
Mikor az összes kihallgatásokkal 

végzett a szakaszvezető, lekiáltott 
a pincébe: 

- Ha most lelőnélek Benneteket, 
akkor nemzeti hős volnék! 
Még mindenfélének elmondta a 

megvert embereket, aztán rájuk 
zárta a pinceajtót és eltávozott. 
A nyole ember egész éjszaka 
ott volt a hideg, sötét, vizes 
földü pincében. Egész éjjel ál- 
lottak és egyre attól rettegtek, 
hogy a szakaszvezető vissza 
talál jönni. 
Reggel kilenc őórakor eljött a köz- 

ségházára Corbul Andre csend- 

A .. 
temben még nem ütöttem meg soha 

elterült és fájdalmában 

! 

Miért 

miért 

és folyton orditozott: 

orditotta a kisodai csendőrszakaszvezető, 

miközben rugta, pofozta, öklözte és pincébe 

zárta a Bessenyey-telepi katolikus hitközség 
nyolc tagját 

A mulatság szomoru következményei 
katolikus ! 

hitközség Szilveszter estéjén a He- 
edüs-féle vendéglő nagytermében 
táncmulatságot rendezett. 
egy óráig a mulatság a 

mánok hogyan éltek a magyarok 
alatt? Rosszul. És tudod-e, hogy ti 
magyarok hogyan éltek a románok 

alatt? Urasan. A román paraszt 
ma is csak hagymát ehet, ti pedig 
kávéztok. 

- Kérem, én nem politizálok. 

Erre a esendőrszakaszvezető 
odaugrott Makrához és teljes 
erejéből pofonütötte. Aztán meg- 
ismételte ezt még hétszer. Több- 

öklével a fogai közé ütött 

- Nekem a minisztertől megbi- 
zásom van, hogy rendet csináljak 
a magyarok között. 1 
magyarok, majd megtanitalak 

titeket. Jegyezd meg, amit most 
kaptál, az csak bekezdés. A folyta- 
tása még jön. 

alaari erai 
örőrmester, az őrs parancsnoka. 
Mikor értesült, hogy távollétében 
mi történt, annyira felháborodott, 
hogy szavait a pincében szorongók 
is meghallották. Corbul őrmester 
fölháboródása annál is inkább ért- 
hető volt, mert igazságos magatar- 
tása egész Kisodán és környékén 
ismeretes. Az őrmester a pincében 
levőket felhozatta irodájába és 
egyenkint kihallgatta őket, kihall- 
gatásukról jegyzőkönyvet vett föl, 
amelyet mindannyian aláirtak. 
A jegyzőkönyv az igazságnak 
megfelelően mondja el a szil- 
veszteri éjszaka történetét. 

A szakaszvezető által bántalmazot- 

tak az elszenvedett terorról szóbeli 
panaszt tettek Corbul őrmesternek 
és bejelentették, hogy a szakaszve- 
zető ellen a csendőrségi szárnypa- 
rancsnokságon is eljárnak. 

A viz és villanyáram 
árának olcsóbbodását várják sokan 
a városi tisztviselők áldozati adó- 
jának felhasználása révén 

Temesvár város költségvetése, 
amelyet a karácsony előtt tartott 
nagytanácsi közgyülés megszava- 
zott, jelenleg a bánsági kormányzó- 
ság reviziós bizottsága előtt van. A 
reviziós bizottság most tárgyalja a 
kormányzóság területén levő váro- 

! 

sok költségvetéseit és a temesvári 
adójáról szoló törvényt, nincsen ki- költségvetésre valószinüleg a jövő 

héten kerül a sor. Minthogy a költ- 

lesz kisorsolva. - Ve 

Kolozsvári mentők 
készpénzsorslátéka! 

IV-ik osztály huzási napja 1931 január 18-án 
A kolozsvári Primarián. - Ezen osztályon is 218 drb. készpénznyeremény 

ye meg azonnal sorsjegyét. - 1I17 lei 
előzetes beküldött összeg ellenében vidéki rendeléseket is eszközli Közp. 
Sorsjegyiroda Cluj Str. Memorandului 16. - Telefon 8-33 - Dec 28-án 

ségvetést a takarékosságnak leg- 
messzebbmenő mértéke alapján ál- 
litottak össze, nem valószinü, hogy 
a reviziós bizottság azon változta- 
tásokat eszközöl. Tekintettel azon- 
ban arra, hogy a költségvetés meg- 
szavazása után alkotta meg a par- 
lament a köztisztviselők áldozati 

zárva, hogy a város visszakapja a 

beérkező rendelések is postáztatnak és az aznapi huzásban részt vesznek 
; Sorsjegyek kaphatók a Déli Hirlap ki adóhivatalában 

ször mellbevágta, egyszer meg 

5 oldal 

A legiobbat 
ven 

takarékosnak 
lennil! 

Zseblámpához 
és 
vádióhoz 

l csak 

költségvetést átdolgozás végett. A' 
törvény értelmében a városi tiszt- 
viselőktől levonásra kerülő áldozati 
adó a írost illeti meg és mivel en- 
nek átlaga a tisztviselők fizetései- 
nek tizenkét százaléka, ugy a meg- 
takaritás, amelyet a város egy év 

1k alatt elér, több millió lei. Ez a te- 
Ti irredenta 

én 
ntélyes összeg lehetővé fogja ten- 
ni, hogy a város a polgárság közter- 
hein enyhitsen. Mint értesülünk, a 
városi nagytanács januári közgyü- 
lésén felszólalások fognak elhang- 
zani. amelyek azt kivánják, hogy a 
város a tisztviselők áldozati adójá- 
nak felhasználásával szállitsa le a 
vizdijat és a villanyáram árát. 
Amennyiben lehetséges lesz, ugy 
egyes illetékek leszállitására is sor 
kerül. 

A Magyar Dalárda 
második nagy hangversénye 

Február derekán rendezi meg a 

Temesvári Magyar Dalárda idei má 

sodik nagyszabásu hangversenyét, 

amely ugy a dalárda teljesitményé 
nél fogva, mint pedig a hangverseny 

kapcsán közremüködő vendégszereplő 
müvészt tekintve, tul fogja szárnyal 

ni mindazt, amit az idei zenei évad 
kitermelt. A Magyar Dalárda veze- 
töségének nem kisebb müvészt sike- 

rült vendégszereplésre lekötni, mint 

Laurisin Lajost, a budapesti 
operaház legelső tenoristáját. Lanri 

sin operaénekes a hangverseny mű 

során háromszor három számmal sze 

repel és operaáriákon kivül magyar 
dalokat is énekel, amely utóbbiak 

előadásában mint ismeretes, szintén 

elsőrangua müvésznek bizonyult és 

egyik nyertese lett a budapesti rádió 

által rendezett magyar dal tapsver- 

senynek. i 
A Magyar Dalárda műsorszámai 

közül a legkiemelkedőbb lesz 

Cuypersnak Roland kürtje cimü 

lenyügöző hatást keltő, nagyarányu 

férfikara, amelynél nagyobbszabásu 

kórus Temesvárott még nem került 

előadásra. A münek ez lesz a romá- 

niai bemutatója. Magyarországon edd 

dig még csak a hirneves Budai Da- 

lárda adta elő, ami azon körülmény 

ből is érthető, hogy csakis elsőranzu 

és hatalmas hanganyaggal rendelkező 

dalárda vállalkozhatik betanulására- 
A Budai Dalárda elnöksége készség- 

gel bocsátotta Szeg ő Ferenc or- 

szágos karnagy rendelkezésére a m.e. 

partituráját, melynek betanulását a 

Magyar Dalárda tagjai serény 4 

kával végzik. 



. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

. TER 4. SZÁM. 

Telefon: 
2-52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK.: 
Havonta 80, negyedévre 248, fél- 
évre 450, évente 900 lei - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 
230, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 
— 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A.Helison" Bánáti Nyomda R-T. 
nyomása. 

Vidám lapok 
a rendőrségi krónikában 

Néha a rendőrségi krónikának is 
vánnak vidám lapjai. Ilyen moso- 
lyogni való esetet jegyeztek fel 
most az erzsébetvárosi rendőrko- 
miszáriátuson. K. J., a Bulevardul 
Eroilor dela Tisa 7. szám alatt la- 
kik. Udvarában nagy tyukketrec 
van, amelyben harminchét tyukot 
t. Az utóbbi időben az Erzsébet- 
város számos helyén fordultak elő 
tyuklopások és K. J. felesége is 
egyre sopánkodott, hogy el találják 
lopni a tyukjait. Tegnap este K. J. 
egy kissé elfeledkezett barátai kö- 
zött a korcsmában és bizony már 
késő volt, amikor hazatért. Nem 
mert a felesége elé kerülni, mert 
kukliprédikációtól tartott. Elhatá- 

rozta, hogy az udvaron fog aludni 
a tyukketrec melletti kamrában és 
feleségének majd azt mondja, hogy 
korán este feküdt oda, hogy éjjel a 
tyukokra vigyázzon. Lefeküdt és 
reggel hatig ugy aludt, mint a 
bunda. Fölkelt és benézett a tyuk- 
ketrecbe. Azonban legnagyobb ije- 
delmére az üres volt. Rettenetesen 
megijedt, hogy amig a tyukokat 
őrizte, azokat valaki ellopta. Azon- 
nal szaladt a rendőrségre és lelken- 
dezve adta elő, hogy harminchét 
tyukját az éjjel ellopták. Az egyik 
komiszárus azonnal vele ment a 
lakására. Az is meggyőződött róla, 
Hogy a tyukketrec üres. Benyitot- 
tak a konyhába, hogy a vészhirt ki- 
méletesen közöljék az asszonnyal. 
Amint a konyhába nyitnak, riká- 
esoló kodkodácsolás köszöntötte 
őöket. Az történt ugyanis, hogy az 
asszony a tyuktolvajtól való félel- 
mében este valamennyi tyukját a 
konyába telepitette éjjelre. A rend- 

őrkomiszárus az ügyet befejezett- 
nek jelentette ki és eltávozott. 
Hogy azonban férj és feleség kö- 

mi történt, arról hallgat a kró- 
mika. 

- A gazdasági tanácsnoki állás kö- 
rül. Az ősszel, amikor a város pályá- 

zatot irt ki az üresedésben levő gaz- 
dasági tanácsnoki állásra, a városi 
tisztviselők ezt megfelebbezték a re- 
viziós bizottságnál és kérték a pályá 
zat megsemmisitését, mivel a belügy- 
miniszter rendelete alapján üresedés- 

ben levő állás csak előléptetés utján 

tölthető be és nem uj tisztviselő al- 
kalmazásával. A reviziós bizottság 

helytadott a tisztviselők kérelmének, 

ami ellen a város a bukaresti legfelső 
reviziós bizottsághoz felebbezett. A 

tárgyalás január 16-án lesz. 

Erdélyben végig grasszálnak a 
temesvári zálogházi betörés tettesei 
A temesvári zálogházban történt 

betörés után több erdélyi városban 
olyan események történtek, ame- 
lyek valószinüleg kapcsolatban ál- 
lanak a temesvári betöréssel. Nagy- 
váradon ugyanis néhány nap előtt 
betörtek az egyik nagy bankba és 
- mint a rendőrségi vizsgálatból 
kiderült - a betörők éppen olyan 
módszert követtek, mint Temesvá- 
rott. Két nappal később Nagysze- 
benben az egyik ékszerész üzleté- 
ben követtek el betörést és ez is 
asonló volt a temesvári betörés- 
hez. Nagyszebenben a betörők 
ugyancsak a pinceboltozat áttöré- 
sével behatoltak Moravetz A. 
ékszerész üzletébe. Az értéktárgya- 
kat azonban nem vihették el, mert 

a betörést észrevették és a tettesek 
közül az egyiket heves hajsza után 

elfogták. Az elfogott betörő Do- 
roftei Spiridon harmincöt éves 

kisenevi illetőségü férfivel azonos, 
aki azonban társaira vonatkozólag 

semmitféle felvilágositást nem 

adott. A temesvári rendőrség az 

alapos gyanuokok alapján érintke- 
zésbe lépett a nagyváradi és a 
nagyszebeni rendőrséggel, mert va- 
lószinü, hogy a három betörést 
ugyanazok követték el. A tettesek 
elfogatása esetében is kevés re- 
mény van azonban az értéktárgyak 
előkeritésére, mivel azokat a tette- 

sek valószinüleg már beolvasztot- 
1 ti 

- A főpolgármester felhivásának 
visszhangja. Mint ismeretes, Bal t a 
Koriolán dr. városi főpolgármester 
felhivást intézett a város lakossá- 
gához, amelyet arra szólitott föl, 
hogy a munkanélküliek segélyezé- 
sét adományokkal segitse elő. Ujab- 
ban erre a célra a következő adomá- 
nyok folytak be a városházán: Er- 
délyi Bank és Takarékpénztár 
10.000 lei, Leszámitolóbank 10.000 
lei, Temesvári Bank és Kereskedel- 
mi Részvénytársaság 10.000 lei, 
Banca Romaneasca 3000 lei, Temes- 
vári Első Takarékpénztár 5000 lei, 
Magyar Általános Hitelbank temes- 
vári fiókja 5000 lei, a város közigaz- 
gatási tisztviselőinek gyüjtése 4753 
és több egyéni adakozás összege 
2000 lei. 
- A Magyar Párt oravicui 

zata egy éves müködéséről szoló és 
a Déli Hirlapban megjelent cikkben 

tévedésből az oravicai tagozat elnök 

gyanánt S za bó József dr. szere- 

pelt. Az oravicai tagozat elnöke Bri- 

ger József, aki odaadó készséggel 

vezeti az ügyeket, mig Szabó József 

dr. egyik ügyvezető elnöke az oravi- 

cai tagozatnak és Szathmáry Lajos 

drral együtt intézi a tagozat mükö- 

dését. 

Megerősitett községi jegyző. 

Duckhardt Mátyás jegyzőt, akit 

a nagykövéresi községi nagytanács 

választott meg, a bánsági kormány- 

zóság ezen állásában megerősitette. 

* Konyhaberendezési tárgyak, 
nikkel, aluminium és emailkonyha- 

edények, Alpacca evőeszköz, : 
kelcikkek, finom acéláruk mélyen 
leszállitott áron kaphatók Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében, Te- 
mesvár-Belváros. 

tago- 

rokon 

PLAVOS 
f. hó 7-én, 

kel. román templomból. 
Plavosin János ár. 
törv. biró (Caransebes) 

Plavosin Liviu 
jog- és filozófiai hallgató 

nik- 

: 

Özv. Plavosin Jánosné ugy a maga, mint gyer- 
mekei, valamint az egész rokonság nevében mélyen meg- 
tört szivvel jelenti, hogy a legjobb férj, apa, testvér és 

előtt áll. A villamosvasut igazgatósá- 

nyes áron jegyeket. 

Vazul inditványára utasitotta a 

-A kisebbségi tanerők nyelvvizs. 

gája. Most telt le az öt év, amelyet a 

közoktatásügyi kl- 

sebbségi tanerők román vizsgájának 

letételére engedélyezett. A kisebbségi 

tanerők közül azonban többen a vizs- 

gát még nem állották ki sikerrel. Ér- 
dekükben Gyárfás Elemér ir. 

szenátor járt közben és kérte, hogy a 

miniszterium ujabb románnyelvü tan- 

folyamot rendezzen a kisebbségi tan- 

erők számára. A miniszterium a kér- 

dést ugy oldotta meg, hogy a kisebb- 

ségi tanerőktől megkivánt vizsga le- 

tételére ujabb egy évi haladékot en- 

gedélyezett. Mindaddig a vizsgával 

nem rendelkező kisebbségi tanitók és 

tanárok folytathatják a müködésüket. 

miniszterium a 

A jövő hoónapban megnyilik a 

hetes villamosvonal. Az a villamos- 

vasuti vonal, amely a Vadászerdei- 

utat az uj közkórház mellett elhalad- 

va összeköti a Rékási uttal, befejezés 

ga megkezdte már a sinek lefektete- 

sét is, ugy hogy a vonal közigazga- 

tási bejárása a közlekedésügyi mi 
niszterium képviselőjének részvételé- 

vel február 21 én lesz Ugyanakkór 

Temesvár városának legujabb villa- 

mos vonalán megindul a forgalom. 

A városi munkások kedvezményes 

mozijegye. Eddig az volt a gyakor- 

lat, hogy a város tulajdonát képe- 

ző mozgóképszinházban csak a vá- 

rosi tisztviselők kaptak kedvezmé- 

A városi ta- 
nács tegnapi ülésén Todorescu 

moziigazgatót, hogy ugyanilyen 

kedvezményben részesüljenek a vá- 

rosi üzemek munkásai is. 

gör. kel. román lelkész ; este fél tizenegy órakor hatvan éves korában váratlanul elhunyt. Földi maradványait szombaton, e hó 10-én délelőtt helyezik örök nyugalomra a mehalai gör. 

Dr. Nicoara Olimpia 
leánya (Jimbolea) 

Dr. Nicoara, ügyvéd 
veje (Jimbolea) száiról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

? 

Allást keres 
apróbirdetést a 

tegyen közzé egy 

DEL! HI RLAP.ban 

10 leiért 

Az ismert jó minőségü 

Antracit-Brikett 
ismét kapható. 

folsz tzi, szamet 
a legelőnyösebb árban házhoz 

szállitja 

Vas és Társa 
IV., Begajobbsor 17 

Telelon 13-01 

eghivó. 
A Temesvári Magyar Nőegylet 

(központi és fióktagozata) folyó évi 
január hó 18-án, d. e. 11 órára a 
Nőegylet helyiségében (Magyar Ház) 

rendes évi közgyülést 
tart, melyre az összes tagokat meg- 
hivia. Abban az esetben, ha a köz- 
gyülés e napon az alapszabályban 
megjelölt tagok hiá ya folytán hatá- 
rozatképes nem vona, ugy a körgyü- 
lés f. évi január hó 25-én d. e. 11 
órakor lesz a fenti helyiségben meg- 
tartva. 

Tárgysorozat: 
1. 1930. évi mérleg, továbbá a be- 

vételek és kiadások jóváhagyása. 
2. Tisztikar felmentvénye és le- 

móndása. 

3. Uj tisztikar megválasztása. 
4 1931. évi költségvetés megálla- 

pitása. 

5 Egyéb inditványok, melyek a köz- 
gyülést megelőző nyolc nappal a ve- 
zetőségnek irásban bejelentendők. 

Az elnökség 

BRISTOL-SZÁLLODA ! 
Budapest 
legszebb pontján, a 

UNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árako 
Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 

. udvari . 6-10. 
Két ágyas utcai dunaparti . 24-40. 
Két ágyas utcai . 20-24. 
. . udvari! . 15-18. 
A ijobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 

ETTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli kávé v. 

tea v. kakaáo egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el 

Kitünő ebéd vagy vacsora P. 2-40 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
menü előétellei P. 4- 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 
Brstol-szálloda szobáiból és terrasz- 

a Dunára és a budai hegyekre. 



hó tizenhetedikén tartja esküvőjét 

Dnsc henek CGretével, a Temes- 

sarer Zeitung kiadóhivatalának tiszt- 

viselőnőjével. 
A leépités az igarságszolgáltatást 

em kiméli. A hivatalos lap legujabb 

mzáma közli, hogy az országban har- 

minc járásbiróságot megezüntettek. 

Ezenkivül lehetséges, hogy a temes- 

vári és kolozsvári itélőtábláknál egy- 

eegy táblabiróval és táblai ügyésszel 

lesz kevesebb. Az igy leépitett tábla- 

birákat a legfelső igazságügyi tanács 

helyezi el az üresedésben 

ecokba. 

levő állá- 

-Haas volt temesvári német fő.- 

konzul halála. Ha a s Ágoston né- 
met birodalmi főkonzul Klagenfurt- 

ban hirtelen meghalt. A főkonzul ha- 

láláról szoló táviratot tegnap kapta 
kézhez Kerschevany temes- 

vári nyugalmazott ezredes, az elhunyt 

anpósa. Haas főkonzul éveken át vezet- 
te a temesvári német konzulátust és 

közvetlenségével sok jóbarátot és is 

merőst ezerzett. Temesvárról való el- 

helyezése előtt nősült és Behar- 

vetz János ár. özvegyét vette fele- 

ségül, aki most rövidesen másodszor 

is özveggyé lett. Buss e Artur dr. 

temesvári német főkonzul táviratilag 

fejezte ki részvétét Haas főkonzul öz- 

vegyének. 

" Ha Temesvárra lön, kérje minde 

nüt az Ingyenes tájékoztatót. (Con 

dncaiarul prin TVimlisoara.) 

- Plavosin János mehalai lelkész 
hirtelen halála. Plavosin János 
mehalai görög keleti román lelkész 
esütörtökről péntekre virradó éjsza- 
ka hatvankét éves korában várat- 
lanul meghalt. Este a legjobb han- 
gulatban beszélgetett a családjával, 
amikor féltizenegy óra tájban hir- 
telen a szivéhez kapott, összeesett 
és meghalt. Halálát szivszélhüdés 
okozta. Temetése ma délelőtt tizen- 
egy órakor lesz a mehalai román 
templomból és a szertartást nagy 
papi segédlettel Tiucra Patrik 
dr. főesperes fogja végezni. Az el- 
hunytat hivein kivül gyászolják 
mélyen sujtott özvegye, két fia, 
Plavosin János dr. karánsebesi 
törvényszéki biró, Plavosin Li- 
viusz egyetemi hallgató, leányai, 
Olimpia, veje Nicoara dr. zsom- 
bolyai ügyvéd, két bátyja és azok 
családjai, valamint rokonai. 

* Néviegyek előfizetőink részére. 

Névjegyre mindenkinek szüksége van. 

Ha sokan mégsem csináltatnak, annak 

oka, hogy visszariadnak a magas költ- 

égektől. Ez a körülmény inditott 
arra a Déli Hirlap kiadóhivatalát, 

nogy kizárólag előfizetőinek lehetővé 

tegye szaáz darab névjegynek ötven 

leilért való beszerzési lehetőségét. 

Minden előfizető, aki nincs hátra- 

lékban, vagy hátralékát most 

kifizeti, a Déli Hirlap Szentgyörgy- 

téri kiadóhivatalában ötven lelért ren- 
delhet tetszésszerinti - minták a ki- 
adóbivatalban rendelkezésre állanak - 

nagyságban és szöveggel 
névjegyet. 

száz darab 

Ez a kedvezmény termé- 
szetesen vidéki előtizetőinket is meg- 
illeti, akik postán is megrendelhetik a 
névjegyet ötven lei és postaköltség ci- 
mén tiz lel előzetes beküldése ellené 

. ben. 

1 Madedia jün, laljot a Melromiszalmiábil 

Sváb terrorcsapat 
bejelentette, hogy erőszakkal megaka- 
dályozza a Remardue-fiim bemultatásaát 

Megirtuk, hogy 

Nyugaton a helyzet változatlan cimü 

regénye után készült film előadási jo- 

gát megszerezte a temesvári Forum 

mozgóképszinház. Hiradással voltunk 

arról is, hogy a Banater Deutsche 

Zeitung a német nemzeti becsület na 

vében tiltakozott a film temesvári 

bemutatása ellen. Ennek az ügynek 
most ujabb fejleményei vannak, am 

lyek igen szomoruan világitanak 
ra, hogy mire vezetnek az ilyen alap- 

talan heccelődések. Tegnap délután 

egy sváb fiatalemberekből álló tár- 

saság jelent meg a Forum mozi igaz- 

gatójánál. Vezetőjük kijelentette, az 

ifjusvábok felháborodással értesültek 

arról, hogy a Remaraue-féle pacifista 

filmet a Forum mozi be akarja mu- 

tatni. Az ifjusváb deputáció Temes- 

vár város egész német polgársága ne- 

vében erélyesen tiltakozott ez ellen. 

Remaraue ]Amikor Maitre J a n - nagyon 

helyesen - azt mondotta, hogy nem 

hagyja magát terrorizálni, az ifju- 

svábok kijelentették, hogy nem riad- 

nak vissza attól, hogy erőszakkal is 

megakadályozzák a film szinrehoza- 

talát. Ezek az ifjak egész biztosan 

nem tudják, hogy mi a háboru és mi 

a háborus szenvedés, mert különben 

valószinüleg ők is más szemmel néz 

nék czt az elborzasztó képét az em- 

beri őrületnek. Végeredményben ne- 

künk az a véleményünk, hogyha a 

sváboknak nem tetszik ez a film, ak- 

kor maradjanak szépen otthon, a 

mozi egész biztosan igy sem fog rossz 

özletet csinálni, mert Temesvárott - 

bármennyire nincs is ez inyére talán 

a sváboknak - nemcsak svábok lak 

nak. Ezek és mindazok, akiknek elég 

volt a háboruból, bizonyára szivese: 

fogják megnézni a filmet. 

- A fiatalkoruak felebbezési taná- 

csa. Marta Sándor dr. a temesvári 

itélőtábla főelnöke tegnap megalapitot- 

ta a fiatalkoruak felebbezési tanácsát. 

A tanács elnöke Antonescu 

György cimzetes kuriai biró, tagijai 

Craciunesecu Miklós és Fe- 

hér Kristóf dr. táblabirák. 

- A ma kezdődő temesvári nemzet- 

közi ökölvivóverseny iránt fokozódó 

érdeklődés nyilvánul meg. A verseny 

igazi sportélménynek igérkezik, mert 

azon a legkiválóbb magyar és belföldi 

versenyzők vesznek részt. A verseny 

izgalmas meneteket igér. A verseny 

szombaton, ma este kilenc órakor a 

Ferdinánd szálló nagytermében zaj- 

lk le. 

- Visszaaállitják a nyolcadik osz- 

tályt. A közoktatásügyi miniszterium 

ez évi költségvetése a középiskoláknál 

ujólag szerepelteti a nyolcadik osz- 

tályt ugy, hogy az 1931-32. tanévben 

a nyolcadik osztályt ismét felállitják. 

Ennek megvalósitása érdekében még 

január hónapban a parlament elé ter- 

jesztik a középiskolai törvény módo 

sitását célzó javaslatot. 

- Nyugalmazott huszáralezredes 

halála. Ohabamutniki, ruzsi és ruzsi- 

nosi Petrovits István, nyugal- 

mazott huszáralezredes rövid szenve- 

dés után Budapesten meghalt. Az el- 

hunyt családja a törököktől való fel- 

szabadulás után, mint az ett uralkodó 

család egyik mellékága, Montenegró- 

ból költözött Szörénymegyébe, ahol 

megszerezte azokat az uradalmakat, 

melyekről a család magyar nemesi 

előneveit kapta. A család valamikor 

nagy szerepet játszott és tagjai több 

izben Szörény-megye alispáni és fő- 

ispáni székében is ültek. A most el- 

hunyt alezredesnek nincsenek gyer- 

mekei és csak özvegye, 

Bogdán Justine gyászolja. Az elhun 

alezredes édesatyja, mint nyugalma- 

zott müszaki tiszt, Temesmegye szol- 
gálatába lépett, az 

hivatal vezetője lett és ő 

annak idején 

épitette ujra 

a temesvári megye 

házat. 
e A DÉLI HIRLAP BUDAPESTE 

állandósn olvasható a danaesrti Eri 

tel szálleda halljában. 

tiszahegyesi 

államépitészeti 

- A valkányi református nőszövet- 

ség jólsikerült Szilveszter-estélyt ren- 

dezett, melynek keretében szinre ke- 

rült a Legény bolondja cimü nép- 

szinmü. A nagy sikert aratott szin- 

darabban Makán Lajosné, Hajdu Fe- 

renc, Paku Rozália, Nemcsak Mar- 

git, Ipacs Jánosné, Hajdu Ferencné, 

Makán Lajos, Juhász János, Tóth 

Ferenc, Buzás Péter, Laczkó Jenő, 

lpacs János, Bordás Sándor, Bordás 

Bözsi, Tóth János, Ipacs Géza, Nagy- 

Gy. Manci és Szép Sándor szerepel- 

tek. A rendezés fáradságos munkáját 

Kuhn Zoltán református lelkész 

végezte. 

* A Löbl kölcsönkönyvtár modern 
könyvtártartalmavel a legkényesebb 

olvasót is kielégiti. Kiséreljen meg 

egy próbaelofizetést. 
- Elbocsátott pénzügyi alkalmazot- 

tak. A temesvári pénzügyigazgatóság 

a pénzügyminiszteriumtól nyert ren- 

delet alapján harminckét tisztviselőt, 

altisztet és adóvégrehajtót bocsátott 

el, akik állásukban még nem voltak 

véglegesitve. A harminckét tisztviselő 
közül csupán egy teljesit Temesvá- 

rott szolgálatot, a többiek a megye 

különböző adóhivatalaiban müködtek. 

Az elbocsátott pénzügyi alkalmazot- 

tak két, illetve hat havi fizetésüket 

kapták végkielégitésül. A miniszteri 

rendelkezést tegnap végrehajtotta a 

temesvári pénzügyigazgatóság. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

Eronométerkészitőnél megjavittatja 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyar 

emberét, aki nem mestere, hanem mü 
vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 

állapodást létesitenünk, hogy aki s 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent 

kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi 

ségben állanak rendelkezésére előfize- 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában. 

óra javitásához külön utalványt 

adunk, mert csak igy vehető igénybe 
a kedvezmény. 

Minden egye: 

Művészet 
A Filharmonikusok január 21-ki 

hangversenyének két vendégmüvésze 

lesz. Erd ély Isolda, a kitünő fia- 
tal zongoramüvésznő az egyik, ki 

tanulmányait mult esztendőben fe- 

jezte be. A budapesti Zeneakadómia- 

elvégzése után a bécsi akadémián 

nyert állami képesitést. Bartók Béla 

legtehetségesebb neveltjei közé tarto- 

zik. Erdély Isolda a mult esztendő- 

ben rendezte első nyilvános hangver- 

senyét, mely alkalommal ugy a kri- 

tika, mint a közönség részéről kivéte- 

les elismerésben volt része. A Filhar- 

monikusok nagy hangversenyén való 

szereplése müvészi pályájának tulaij- 

donképeni kiindulópontja lesz. Az ün- 

nepi műsorban két előkelő hely jutott 

a fiatal müvésznőnek. A müsor el 

felében Liszt: H-moll ballada, mig a 

másik részben Delibes-Dohnányi: Ke- 

ringője szerepel a Naila cimü ballett- 

ből. Szedő Miklós budapesti ope- 

raénekes, ma a külföld egyik legjele- 

sebb tenoristája. Operaáriákon kivül 

két Lehár kompoziciót és magyar nép 

dalokat fog énekelni. Az ő szereplése 

a Filharmonikus hangversenynek 

tradicionális estéjének fénypontja 

lesz. A nagy érdeklődésre való tekin- 

tettel célszerü a jegyeknek elővétel- 

ben való megszerzése. A hangverseny 

szerdán, e hó 21-én lesz a Tiszti Ka- 

szinó nagytermében este félkilenc órai 

kezdettel. 

Mozri 

Noé bárkája 
A Capitol-mozi ujdonsága 

A belvárosi Capitol-moziban ezer- 

háromszáz ülőhely van és naponta 

három előadást tartanak. A mozinak 

ez a nagy befogadóképessége teszi 

lehetővé, hogy egy-egy filmet három- 

négy nap alatt tizenkét-tizenhatezer 

ember nézhesse végig, ami az igaz- 

gatóságot abba a helyzetbe hozza, 

hogy hetenkint két-három uj hangos- 

filmet mutathasson be. Igy vált lehe- 

tővé, hogy a Párisi háztetők cimü 

hangosfilm után tegnap este már a 

Noé bárkája, Kertész Mihály- 

nak ez a remek hangosfilmje kerül- 

jön bemutatásra. A Noé bárkájának 

az alcime Az özönviz. Tizennégy fel- 

vonásból áll ez a nagy filmjáték. A 
bibliai vizözön csak mint látomány 

szerepel annak a modern drámában, 

amely maga vérözönnek nevezhető, 

mert a világháboru legborzalmasabb 

forgatagában játszik. Egy amerikai 

katonatiszt és egy szinésznő szerelmi 

regénye ez a darab, amelynek min- 

den egyes része az emberi idegekre 

és az emberi szivre hat. A tanulság: 

miként a vizözön elsöpört minden 
rosszat, a vérengzésnek és a gyülöl- 

ködésnek a hulláma, amely a háboru 

és a háborut követő időben a világot 
végigszántja, szintén el fog söpörni 

minden nemtelen indulatot. A rende- 

zés, amely Kertész Mihály munkája, 

dicséri a mestert. A Noé bárkáj 

amely a hangosfilmek között első he- 

lyen áll, tökéletes amerikai munka. 

* A Déli Hirlap Budapesten ájlan. 
dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 

' kávéházában, VIII, Baross-tér 18. 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitott szoba. Egy 
ágyas utcai szoba fütés és világitás- 

sal együtt 120 lei.



Lugosi lelkész jubilenma. 
Klösz Alfréd lugosi evangélikus 

kodásának huszonöt éves jubileu- 
mát. Ebből az alkalomból a hivek 
meleg szeretettel ünnepelték lelki 
vezetőjüket, aki Lugos társadalmá- 
pak köztiszteletben álló tagja. 

- A Zeirah zsidó leányegylet va- 
sárnap e hó 11-én d. u. 5 órakor a 
Zs. N. Sz. termében (IV., Hunyadi- 
ut 15, T. em.) kulturdélutánt ren- 
dez Giszkalai János előadást 
tart aktuális témákról, az előadást 
megelőzi Schlosser Anikó sza- 
valata. Bemenet dijtalan, vendége- 
ket szivesen lát a rendezőség. 
- Táncos feadélután a Hotel 

Ferdinandban. A Wizo e hó 11-én, 
vasárnap délután fél 6 órai kezdet- 
tel tánccal egybekötött teadélutánt 
rendez. Belépődij nincs. Teajegy 
kötelező. Vendégeket szivesen lát a 
rendezőség. 
* A Palace-kávéház és bár ujabb 

szórakoztató meglepetésről gondos- 
kodott. A kávéházban a müvészi fel- 
készültségü Marian József-féle 
kiváló és messze földön ismert zene- 
kar játszik. Musora a klasszikus ze- 
nétől a modern muzsikáig mindent 
felölel. A bárban viszont a teljesen 
uj januári müsor minden egyes szá- 
ma kelt őszinte elismerést. Szebbnél- 
szebb táneprodukciók követik egy- 
mást és a ragyogó fényhatásokkal 
bővelkedő diszes helyiség a jókedv és 
vidám hangulat forrása. Vasárnap 
délután müsoros ötórai tea. 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-paszta' 
- Elveszett kislány. Fekete An- 

tal Hunyadi-ut 44. szám alatti lakos 
tegnap délben egy magát Hász Ma- 
riskának nevező kislányt lelt az ut- 
cán, aki nem tudott hazatalálni. A 
leányka sirva bolyongott az utcán és 
amikor Fekete Antal megkérdezte, 
hogy miért sir, azt válaszolta, hogy 
szülőivel most költözött az Erzsébet- 
városba és valahol annak a végén 
laknak, de nem talál oda. Fekete An- 
tal a gyermeket lakására vitte és ez- 
uton értesiti szülőit, hogy nála van a 
kislány. 

A lugosi telefonközponttal 
csak románul lehet beszélni. A ro- 
mániai telefont január elsejétől a 
Morgan-csoport finanszirozásá- 
val alakult telefontársaság vette át. 
A társaság sok ujitást igért és töb- 
bek között hangsulyozták azt is, 
hogy mint kereskedelmi vállalat, a 
telefonelőfizetők tetszésére bizzák, 
milyen nyelvet használnak a tele- 
fonközponttal való érintkezésben. 
Lugoson azonban, ugylátszik, a te- 

lefonközpont nem respektálja a tár- 
saság utasitásait és a magyar, vagy 
német hivásra egyszerüen azt vá- 
laszolja, hogy tessék a közönségnek 
románul beszélni. Tanácsos lenne, 
ha a temesvári telefonkerület igaz- 
gatósága, amely alá a lugosi telefon 
is tartozik, alaposan kitanitaná a 
lugosi központot, hogy adjon pon- 
tosan összeköttetést és ne akarja a 
kisebbségeket terrorizálni. 

lelkész most ünnepelte lelkipásztor- 
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kapásait 
Scotus Viator, aki tudvale- 

vőleg a háboru előtt állandóan os 
torozta Magyarországot, már kezdi 
belátni, Hogy védencei közül egyik- 
másik nem érdemelte azt a jóakara 
tot, amelyben része volt. Scotus 
Viátor legutóbb több cikkben for- 
dult a jugoszláviai diktatura ellen 
és hangsulyozta, hogy Jugoszláviá- 
ban sokkal rosszabb dolga van a ki- 
sebbségeknek, mint volt a régi Ma 
gyarországon. Ennek illusztrálásá- 
ra fölhozza, hogy Magyarországon 

Keményen ostorozza 
Scotus Viator a jugoszláv diktatura 
erőszakos és kisebbségellenes tul- 

1896-tól 1908-ig ferjedő fdőben 
nyolcszáznyolevanhárom nem ma- 
gyar nemzetiségü polgárt itéltek el 
politikai vétségért összesen kétszáz- 
tizennyole évi szabadságvesztésre, 
mig ezzel szemben Jugoszláviában 
az 1930. év első hat hónapjában két- 
száztizenkét nem szerb nemzetisé- 
gü személyt itéltek el ugyancsak 
politikai vétségért hétszázhetven 
évi börtönre. Scotus Viator kemény 
szavakban itéli el a jugoszláv dik- 
tatura tulkapásait. 

Meglopta gazdáját. S eh mitz 
Henrik ujszabadfalui hentesmester 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
üzletéből állandóan lopkodják áru- 
ját A rendőrség a tettest Ro ta- 
ri u Konstantin huszonegy éves hen- 
tessegéd személyében elfogta, aki ki- 
hallgatása során bevallotta, hogy már 
négy hónap óta rendszeresen lopta 
gazdája áruját, amelyet azután olcsón 
eladott, A tolvaj segéd ellen eljárás 
indult. 
Még mindig beváltják az öt és husz 

leies papirpénzt. A Nemzeti Bank 
bukaresti főintézetének legujabb uta- 
sitására a forgalomból kivont öt és 
husz leies bankjegyeket még mindig 
beváltják. Akiknek ilyen pénz van 
birtokukban, jelentkezzenek a Nem- 
zeti Bank temesvári fiókjánál, ahol 
azt érepénzre kicserélik. 
Felemelték a munkanélküli se- 

gélyt. Megirtuk, hogy a város két- 
ezerkétszáz munkanélkülit segélyez, 
akik közül hétszázan a népkonyhák- 
ban ebédet, a többiek pedig termé- 
szetbeni segélyt kapnak. A város a 
természetbeni segélyezést négyszáz 
adaggal felemelte és igy most a segé 
lyezett munkanélküliek száma két- 
ezerhatszáz. 

- Románia képviselői a genfi kon- 
ferencián. Genfben, jannár tizenki- 
lencedikén ül össze az a konferencia, 
amely megvitatia Briandnak 
Európai Egyesült Államok létesitésé- 
re vonatkozó tervezetét. Románia 
képviseletében ezen a konferencián 
Titulescu és DLugojanu 
vesznek részt. í 

A lugosi kereskedelmi 
és iparkamara igazgatóvá- 
lasztmánya B a rbu Házi Jó- 
zsef elnöklete mellett ülést tartott, 
amelyen Soimu főtitkár beszá- 
molt a kamara 1930. évi müködésé- 
ről. A jelentés kiemeli a lugosi vám- 
hivatal müködését és a kamara ál- 
tal sikerrel eszközölt közbenjáráso- 
kat. A kamara választmánya elha- 
tározta, hogy a közoktatásügyi mí- 
niszterium által megszüntetett alsó- 
foku kereskedelmi iskola érdekében 
szintén eljár, hogy az legalább a 
jelenlegi tanév végéig müködhes- 
sék. Hosszasan foglalkoztak a mun- 
kanélküliek támogatásával. Az igaz- 
gatóválasztmány elhatározta, hogy 
erre a célra nagyobb összeget ad, 
azonban csak az 1031. évi költségve- 

MA VAN A MEZŐGAZDASÁGI 
KAMARAI VALASZTAÁS. A temes- 
torontálmegyei mezőgazdasági kama- 
ra harminc tagjának megválasztása 
ma megy végbe a Banatia-teremben. 
Két lista van, az egyik az ugynevezett 
román-német egyesült lista, a másik 
a föggetlen lista. Ezen az utóbbi lis 
tán szerepel Hekler Sándor kécsai 
földbirtokos is. Hekler Sándor a ma- 
gyar mezőgazdák jelöltje és azért a 
magyar választó földmivesek mind 
erre a listára fognak szavazni. 
Bő havazás. Csütörtökön nagy 

arányokban indult meg a havazás, 
amely egész éjjelen és pénteken 
egész napon át tartott. A város 
köztisztasági hivatala a hó eltakari- 
tására száz munkást fogad föl, akik 
napi nyolcvan lei bért kapnak. 
Balta Koriolán dr. főpolgármes- 
ter utasitására erre a munkára ki- 
zárólag temesvári munkanélkülie- 
ket alkalmaznak. 
- Közgyülés. A Nefelejts asztal- 

társaság f. é. január hó 11-én, vasár- 
nap délelőtt 9 órakor a Bodnarek- 
féle vendéglőben (Király-utca 29.) ez 
évi közgyülését tartja, melyre a b. 
tagokat ezuton is meghiv a vezetőség. 

Megvalósul a lugosi tanoncotthon. 
Lugos város kereskedői és iparosai 
évek óta hangoztatják egy tanonc- 
otthon felállitásának szükségessé- 
gét, azonban erre a célra sohasem 
állott elegendő pénz rendelkezésre. 
Tegnap Barbu Házi József ke- 
reskedelmi és iparkamarai elnök 
értesitést kapott a munkaügyi mi- 
niszteriumtól, hogy a lugosi tanonc- 
otthon létesitésére két millió leit 
utalt ki. 
- Nótás kapitány. A Bessenyey- 

telepi katolikus hitközség mükedvelői 
gárdája most készül a Nótás kapi- 
tány operettre, amelyet a Hegedüs- 
féle vendéglőben jannár 31-én mutat 
be és másnap megismétel. A darab- 
ban több erzsébetvárosi mükedvelő is 
vendégszerepel. 
- A néppárt országos kongresszusa. 
Averescu marsall megbeszélést 
folytatott Goga Oktáviánnal és an- 
nak eredményeképpen elhatározta, 
hogy a néppárt ezévi országos, kon- 
gresszusát februárban tartja, Ave- 
rescu körlevelet intézett valamennyi 

tés jóváhagyása után. 
kér a gazdasági problémák megoldá- 
sára. 

Közgazdaság 

mány gazdasági bizottságának egmap 

tartott ülésén 

és kereskedelemügyi miniszter ismer- 

tette azokat a sürgős gazdasági er- 

mészetü reformokat, 

gazdasági bizottság ülésén Manoiles 

cu előterjesztései nyomán beható vita 

következett. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 
306.25, Párisban 15.15. Mai árfolyanaok a 
következők: angol font S16.50, dollár 
168.20, hollandi forint 67.90, dinár 2.99, 

francia frank 6.6250, olasz lira 8.9250. 

cseh korona 5, német márka 40.12, 
osztrák schilling 23.72, magyar .. 

29.47, svájci frank 32.69, belgas (öt 
belga frank) 23.47. 

A budapesti tőzsde jegyzései. Aa- 
nuár 9.) Leszámitolóbank 88, Ke- 
reskedelmi Bank 100.5, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64.5, Pesti Ha- 
zai 168.5, Drasche 100, Csáky-Pruck- 

tagozati elnökhöz, akiktől javaslatot 

falvi 10, Urikányi 73, Rima 45.9, Salgó 
831.2, Általános Kőszén 429.5, Beocsini 
127, Nasici 95.3, Spodium , Szakra 
- Canz Danubius 55, Magyar Cukor 
80.9, Délcukor 90, Lipták -, Egis 39.5, 

Nóva 26.25, Temesvári Szesz 28, Tenaes- 
vári Sör - 

Szerkesztői üzenetek 

Névtelen asszony. A dolog ele- 
venjére tapintott, amikor azt irta, 
hogy azelőtt az emberek becsület- 
ből, kötelességérzetből vagy más 
morális indoktól vezéreltetve tet- 
tek mindent, ma pedig minden ese- 
lekedetüket a divat irányitja. Igy 
megy ez végig az ember életmeg- 
nyilvánulásának egész sorozatán a 
piacon megsétáltatott selyemharis- 
nyáig és a „gennyszinüre festett 
karmocskákig". A „régi módi" bi- 
zony sok minden tekintetben fölötte 
áll az uj divatáramlatoknak. Meg- 
nyugtató talán csak az, hogy min- 
den divat tiszavirágéletü. Ebbe a 
kategoriába tartozik az a kérdése 
is, hogy „miért csaljuk magunkat 
ma a holnappal1 Ez országos 
szokás, amelyhez a lapok kénytele- 
nek voltak alkalmazkodni üzleti 
szempontból. A' lényegen azonban 
nem változtat, mert mégis a tarta- 
lom a fontos. Ezért ne legyen „haj- 
bakapás". Minden levelet elolvasunk 
és csak örülünk, hogyha ilyen ked- 
ves is akad köztük. Amint látja, 
nemcsak olvassuk, hanem válaszo- 
lunk is. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közölfekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Nyilatkozat. 

Az igazság kedvéért kijelentem, 

hogy a Hunyadiuti bódémban járt 
betörőt nem az A rg us, hanem a 
Fiduecitatea őrző vállalat éj- 

jeli őre fogta el. Ezen nyilatkozatot 

azért teszem közzé, mert Argus vál- 
lalat hamis hireket terjeszt. 

Tisztelettel 

Ugri Istvámné 

s. . 

Zsombolyán ugyanakkor jelenik 
..... 

meg a Déli Hirla 

* Temesvároit 

amelyeket a 

kormány keresztül akar vezetni A 

Gazdasági reformjavaslatok. A kor 

Manoilescu inari 



(Január 10.) Budapest. 
za 15: A rádiónégyes hangver- 

12 óra 5: A Mándits szalon- 

hangversenye. ő őra 25: Az 

honvédgyalogezred zenekará- 

gversenye. 7 óra 30: Rádió 
15: Előadás a studió- 

nmán és könnyü zene. 7 óra: Gramo-
 

fonzene. 8 óra: A Carmen énekkar 

hangversenye. Bécs. 11 óra: A Gei
- 

ger zenekar hangversenye. 1 óra 
10: 

ramofonzene. 5 óra 15: Délutáni 

agverseny. 7 óra 40: Hárfa hang- 

erseny. 8 óra: Beszélőfilm közv
eti- 

se, majd a Korngold jazz-zene
kar 

hangversenye. Belgrád. 11 óra 25: 

amofonzene. 12 óra 35: Déli han
g- 

verseny. 4 óra: Gramofonzene. 5 

20 Bécsi zene. 8 óra: Népszerü 

angverseny. 10 óra 35: Tánczene. 

12 óra 30: Hangverseny. Leipzig. 7 

óra 30: lnekhangverseny. 8 óra: 

Kabaré, utána tánczene. Langen- 

berg. 6 óra 40: Giramofonzene. 7 óra 

15.: Kedélyes est, utána tánczene. 1
2 

óra: Jazz-band. Hamburg. 7 óra: 

Fuvolahangverseny. 8 őra: Esti 

hnangverseny. 9 óra: Mit keres a 

v Hollywoodban cimü daljáték 

előadása. 10 óra 30: Klasszikus tán- 

ook. Milánó. 4 óra 45: Gramofonze- 

ne. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 9 

óra: Operettelőadás, majd könnyü 

zene. München. 7 óra 40: Szórakoz- 

0óra: Tánczene. Prága. 7 óra 20: 

Fuvózenekar hangversenye. Róma. 

5 óra: Operazene. 8 óra 40: A ná- 

polyi operaház előadásának közve- 

üitése. Straszburg. 7 óra 15: Gramo- 

onzene. 8 óra 30: Esti hangverseny. 

11 óra 30: Tánczene. Toulouse. 7 

óra 20: Tánczene. 8 óra 45: Szimfo- 

nikus hangverseny. 9 óra 30: Argen- 

tin zenekar hangversenye. 11 óra 
iő: Ének hangverseny. 

Vasárnap. (Január 11.) Buda- 

pest. 10 óra: Ünnepi szentmise a 

Koronázási templomból. 11 óra 15: 

UMvangélikus istentisztelet, utána az 

operaház zenekarának hangverse- 

nye, Goda Gizella (ének) közremü- 

ködésével. 2 óra: Gramofonzene. 3 

Rádió szabadegyetem. 5 óra 10: 

Könnyü zene Weigand Tibor (ének) 

közremüködésével. ő óra 40: Balázs 

A. magyar dalokat énekel Magyari 

Imre és cigányzenekarának kisérete 

mellett. 8 óra: A prágai filharmo- 

nikusok hangversenyének közveti- 

tése Prágából, majd a Stojanovics 

testvérek hangversenye. 11 óra: Az 

aeelső honvédgyalogzered zenekará- 

nmak hangversenye. Bukarest. 10 

óra: Szimfonikus hangverseny. 12 

óra: Gramofonzene. 4 óra: Délutáni 

hangverseny. 7 óra: Gramofonzene. 

8 óra: Operettelőadás. Bécs. 10 óra 

0: Kanári hangverseny. 10 óra 30: 

Enekhangverseny. 11 óra 5: A bécsi 

szimfonikusok hangversenye. 1 óra 

5: Gramofonzene. 3 óra 5: Délutáni 

hangverseny. 5 óra 30: Kamaraze- 

ne. 7 óra 40: Libussa cimü dráma 

előadása. 10 óra 10: Werba Lajos 
zenekarának hangversenye. Bel- 
grád. 11 óra: Gramofonzene. 12 óra 

30: Déli hangverseny. 4 óra: Gra- 
mofonzene. 6 óra: Nemzeti dalok 

gitárkisérettel. 8 óra: Slatin Lud- 

milla jugoszláv dalokat énekel. 8 
óra 30: Drámai előadás. 9 óra Já: 

óra: Délutáni hangverseny. 6 óra: 

Jazz-band. 8 óra: Jugoszláv dalo
k. 

8 óra 30: Kabaré est. Breslau. 6 ó
ra 

őra 30: Közgazdaság rádió. 4 óra: 
felfigyelt ennek a névnek a viselő- ! 

y E
 

mofonzene. Breslam. 7 óra 40: 
Hangverseny. 8 óra 30: Operett- 
részletek. 10 óra 30: Tánczene. 
Hamburg. 8 óra: Népszerü hang- 

verseny. 10 óra 30: Tánczene. Lan- 

genberg. 7 óra 45: Lehár Ferenc 

Pacsirta eimü operettjének előadá- 

sa, majd Szórakoztató és tánczene. 

Leipzig. 9 óra 10: Könnyü zene. 

Utána tánczene. Morva-Ostrava. 10 

óra 20: Szórakoztató zene. Milánó. 

8 óra 30: Könnyü zene. 9 óra: A 

Scala előadásának közvetitése. 

München. 7 óra 45: Orlow cimü ope- 

rett előadása, utána tánczene. Prá- 

ga. 7 óra: Népszerü hangverseny. 8 

óra: A prágai filharmonikusok 

hangversenye. Róma. 9 óra: Tarka 

hangverseny. 8 óra 40: A Colibri 

cimüű operett előadása. Stuttgart. 9 

óra 15: Fuvószenekar hangversenye. 

10 óra 50: Tánczene. 

Hétfő. (Január 12.) Budapest. 
óra 15: A rádiónégyes hangverse- 

verseny. 5 óra: Előadás. ő óra 25: 

A folyamőrség zenekarának hang- 
versenye a Király kávéházból. 8 
óra: Odry Árpád előadó estje. 9 óra 

30: Bach-hangverseny Medek A. és 
nez közremüködésével, 

utána Bura Sándor és cigányzene- 

karának hangversenye. Bukarest. 

: * (vörgy 

nye. 12 óra 5: Szalonzenekari hang- 

12 óra: Gramofonzene. 4 óra: Köny- / 

i GSzórakoztató zene. 

nyü zene. 7 óra: Gramofonzene. 8 

óra: Hevesi M. zongoramüvésznő 

hangversenye. 8 óra 45: Énekhang- 

verseny. 9 óra 15: Fuvószenekar 

hangversenye. Bécs. 11 óra: Gramo- 

fonzene. 1 óra 10: Kamarazene. 3 

óra 20: Délutáni hangverseny. 7 óra 

35: Operettrészletek. 10 óra 10.: 

Gaudriot Charly jazz-zenekarának 

hangversenye. Belgrád. 11 óra 25:
 

Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 

hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 

6 óra: Nemzeti dalok. 8 óra: 
Ária 

és dalest. 9 óra: Jugoszláv hangver- 

seny. 10 óra 20: Kávéházi zene. 

Berlin. 7 óra: Szórakoztató zene. 9 

Gra 10: Esti hangvesreny. Utána 

tánczene. Langenberg. 8 óra 30.: 

Daljáték, utána hangverseny. 
Leip- 

zig. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 9 

óra: Orgonahangverseny. Laibach. 

8 óra 30: Operettrészletek. Morva- 

Ostrava. 6 óra 35: Fuvószenekar 

hangversenye. 10 óra 20: Jazz-band. 

afilánó. 7 óra 30: Tarka hangver- 

seny. 10 óra: Kedélyes est, majd 

könnyü zene. München. 7 óra 30: 

9 óra 20: Ka- 

marazene. Prága. 9 óra: Énekhang
- 

verseny. Róma. 5 óra 30: Zenekari 

hangverseny Baldovino Amsel 

(cselló) közremüködésével. Könnyü
 

zene. Stuttgart. 7 óra 35: Zenekari 

hangverseny. 10 óra: A Schátzlerin
i 

cirkusz előadása. 

. 

Két dátum: 1886 február 16 és 

1931 február 16. A két dátum közé 

negyvenöt esztendő esik. Hosszu 

idő ez és nagy dolog, ilyen hosszu 

időn keresztül a szinpadon müköd- 

ni, huzni-tolni Thespisnek meg- 

megrekedő kordélyát, aratni babért- 

dicsőséget és hozzá enni a sziné- 

szetadta száraz kenyeret. Február 

16-án lesz negyvenöt éve annak, 

hogy az aradi szinháznál egy nyur- 

ga fiatal prózai szinész kezdte meg
 

pályáját. Nyulánk volt a cingár- 

ságig, amiért társai elnevezték Cin- 

hály volt. A közönség hamarosan 

nészkedés után Szendrey Mihály, 

minckét év óta az. Pozsonyi, sop- 

roni és fiumei régebbi és öt év előtti 

szatmári rövid intermezzőját leszá- 

mitva, mindvégig az aradi szinhá- 

zat igazgatta. Azaz néhány év őta 

nem egyedül az aradit, hanem a te- 

mesvárit is. Valamikor könnyü do- 

log volt szinigazgatónak lenni, 

mert ha nem is lehetett vagyont 

gyüjteni, de ráfizetés sem volt. Az 

utolsó évek azonban az összes szin- 

igazgatókat erős megpróbáltatások- 

nak tették ki. A gondoktól Szendrey 

Mihály sem maradt mentes. De az- 

ért megállott a helyén. Foglalkozá- 

sát most sokkal inkább, mint az- 

előtt, hivatásnak, missziónak teki
n- 

tette. Az a meggyőződése, hogy a 

szinház vezetése, bár gondok és ne- 

hézségek között, ma kulturális fel- 

adat és ezt a feladatát teljesiteni 

igyekszik minden körülmények kö 

ginek. Igazi neve Szen drey Mi- 

aki az évek során kevésbbé karcsu 

lett és igy lemaradt róla a Cingi drey Mihálynak mint igazgatónak 

név, szinigazgató lett és immár har- 
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iére, alakitásait értékelte és tapsolt 

azoknak. Tizenhárom esztendei szi- 

Szendrey Mihály 
most ünnepli med szinészi 

negyvenötödik és igazaatói tevékenységén
ek 

harminckettedik évfordulóját 

műüködésének 

zött. Most, hogy nemsokára elérke- 

zik szinésszé levésének negyvenötö- 

dik fordulójához, pályatársai, bará- 

fai, ismerősei és a közönség csendes 

jubilumot készitenek elő számára. 

Azért mondtuk, hogy csendes jubi- 

leumot, mert nem arra törekszenek, 

hogy ez minél lármásabb, hanem 

arra, hogy minél bensőségesebb le- 

gyen. 

Beszélgettünk a betöltött negy- 

venötödik pályaév küszöbén álló 

Szendrey Mihály igazgatóval, aki 

emlékezéseinek gazdag tárházából, 

sok szép csillogó történetet szedett 

elő. Hej, ha volna elegendő hely an- 

nak leirására, micsoda kedves ol- 

vasmány lenne az! Hiszen minden 

pályán sok emlék gyülemlik össze 

negyvenöt esztendő alatt, de sehol 

annyi, mint a szinészetnél. Szen- 

mindenkor kiváló társulata volt, 

amelyből országos jelentőségü ne- 

ek emelkedtek ki. Sok-sok száz 
müűvész és müvésznő között tagjai 

voltak Császár Imre, Gál Gyula, 

Gőth Sándor. Tapolczay Dezső, 

Gyöngyi izsó. Kövessy Albert, 

Nyáray Antal, Beregi Oszkár, Pin- 

tér Imre, Kertész Dezső, Pálffy 

Nina, Diósi Nusi, 

Margó Zelma, Róőzsa Lili, Török 

Irma, Tomcsányi Nusi, Mészáros 

Gizella, Harsányi Margit és mások. 

Amig emlékeiről beszél, a szeme 

föl-fölragyog és amikor végére ér, 

mélán maga elé néz. Hirtelen meg- 

zavarjuk a kérdéssel: 

Direktor ur, mit csinálna, ha 

ujból olyan fiatal lenne, mint 1886- 

ban, mihez kezdene? 

Végigsimitja kezét a homlokán 

és rövid gondolkodás után felel: 

- Ujra szinésznek mennék! 

Rédey Szidi, 

! 

És szavából érezni, hogy a negyven- 

öt éves szinészi mult után Szendrey 

Mihály lelkében-szivében még min- 

dig olyan fiatal, mint volt 1886-ban. 

Csak vasárnap estig látható a Csoda- 

bár. Mindenkinek figyelmét felhivjuk 

erre a rendkivüli érdekes és látványos 

szinpadi miszteriumra, amelynek neve 

Gsodabár, hogy iparkodjék azt 

vasárnap estig megnézni, mert azon 

tul a szinpadot visszaállitják és a 

régi, rendes szinpadot igénylő dara- 

bok kerülnek műsorra. A csodabár 

kedd délután óta a legnagyobb érdek- 

lődés mellett kerül előadásra, de va- 

sárnap este visszavonhatlanul lekerül 

a müsorról. 

A jövő hét szenzációja. Mindjárt a 

hét elején két kitünő ujdonsággal 

kedveskedik a szinház igazgatósága 

Temesvár közönségének és hétfőn este 

a hires Fruska cimü vigjátékot, mig 

kedden este Molnár Ferenc nagyhirü 

szenzációs vigjátékát, a Jó Tündért 

mutatja be a szinház kitünő prózai 

együttese. A szinház operettegyüttese 

nagy szorgalommal készül a Régi jó 

világ cimü operettujdonságra, mely- 

nek a hét végén lesz a bemutató elő- 

adása. Szerdán este Török-Zagon 

nagysikerü Huszárfogás cimü darab- 

Na van műsoron. A jövő hét jegyei 

vasárnap reggeltől kaphatók. 
A . 

Heti müsor. 

Szombaton este kilenc órakor: 

Csodabár. 

Vasárnap délután négy órakor: 

Csodabár. 

Vasárnap este kilenc órakor: Csoda- 

bár. 

Hétfőn este kilenc órakor: Fruska. 

Kedden este kilenc órakor: Jó tün- 

dér. 

Irodalomnai 

A világ tetején 
Baktay Ervin könyve 

A világ tetején cimü könyv a ki- 
tünő magyar utazó és orientálista 

indiai tanulmányutjának legérde- 

kesebb és magyar szempontból leg- 

fontosabb részét adja. Baktay Kö- 

rösi Csoma Sándor nyomdokain 

járt, feljutott a „világ tetejére", 

1 ahogyan a Föld legmagasabb lakott 

táját, a nyugat-tibeti Zanszkárt ne- 

vezik. Nemcsak a Körösi Csoma it- 
teni életére vonatkozó összes ada- 

tokat gyüjtötte össze, hanem pom- 

pás szinekkel, a személyes élmény 

Tibet fantasztikus világát, komor 

hegyeinek hangulatait, az ott lakó 

nyomoruságos nép különös szoká- 

sait, babonás szertartásait. Mind- 

ezt a kitünő iró friss tollával irja 

le és könyvét ugy fogják olvasni, 

int egy fantasztikus regényt. A 

müű gazdagon van illusztrálva, 

szebbnél-szebb eredeti felvételekkel. 

Nyomdai kiállitásuk, kötésük a 

Magyar Földrajzi Társaság Könyv- 

tára régebbi köteteinek magas szin- 

vonalán áll s a legfejlettebb izlést is 

kielégiti. A magyar olvasók két 

pompás müvet kapnak kézhez e 

nagyszerüű kötetekben. Kapható 

minden jobb könyvkereskedésben. 

Takács Józsel 
uriszabó 

Budapest 
i IV., Városház-u. 16. 

szubjektivitásával irja 
le a nyugati 
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resnek vagy 

8. oldal 

Olcsóbb lett 
az apróhirdetés 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 

dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lei, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 
kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 

akik elfoglalható 

állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
Erafik, Kossuth-tér. Gránátos-utca 
sarok. 

Házssság 
Harminchároméves 

keresztény uradalmi intéző vagyok, 
szépen berendezett lakással, különféle 
természetbeni járandósággal, szép fize- 
téssel, ezekenfelül csinos vagyonnal 
rendelkezem. Mindenem megvan, de 
hiányzik Valaki. . . Valaki, aki egy- 
hangu legényéletemet átvarázsolná bol- [ 
dog családi otthonná. . . Értsék meg 
Hölgyeim, nem hozományt keresek, 
hanem szivósságot, háziasságot. Bizal- 
mas választ „Regényes tájak 77" jel- 
igével kérek Rudolf Mosse hirdetőbe, 
Oradea, Sir. Vasile Alexandri 1. 
A , posirest. papirkosárba kerül) nonym, pos pap e 

A kalmazaás 

; Jól főzni tudó 
mindenes 15 re felvétetik. IV., Arany 
Jánosu 16. 1. em 2. (1798) 

Állást keres 
Kaucióképes tisztviselőnő 

pénztárhoz inkasszóra, trafikba Vagy 
hasonló álásra aján kozik. Telefon 
értesitést 86 számra kérek. (56) 

Adás-vélel 
Disznózsir 

i kgr. lei 42. Bazarul Galben. IV., 
Fröbl u. 38 (53) 

Smoking 
vadonat ui középtermetre potom áron 
eladó. Vörösmarthy.u. 1. sz. Érdek- 
lődni 1-1/,3 között. (64) 

Hizott disznó 
270 kgr-os jutányoaan eladó. Ugyan- 
ott használt, jókarban lévő takarék- 
tüzhely megvételre kerestetik. Todor, 
IV., Csillag-u. 4-a. (63) 

Irla: KOMÁR 
A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

8. folytatás 

Terebessy Béla rámutatott az első 
ágyra: 

- Ez lesz az ágyad. Most már el- 
árulhatom, hogy többen is pályáz- 
tak reá, de mi mégis neked tartot- 
tuk fenn, mert megleptek ugy kitü- 
nő bizonyitványaid, mint szegény- 
ségi állapotod. A többieket sem uta- 
sitottuk el azért, hanem más uton 
próbálunk majd segiteni rajtok. 
- Köszönöm, köszönöm, - vála- 

szolt nagy hálával Mudrony Sándor. 
Az elnök ott akarta hagyni ép- 

pen, azzal, hogy félóra mulva indul- 
nak a Mensa Academicára, amikorra 
összeverődött majd a Kör egész ve- 
zérkara, ám észrevette hirtelené- 
ben, hogy az üvegajtó melletti sa- 
rokban ott ül valaki s mintha maj 
szolt volna valamit. Terebessy Béla 
megigazitotta a csiptetőjét s akkor 
odaszólt: ; 
- Te vagy az, Jancsi? Gyere 

csak ide, bemutatlak egyik leendő 
lelkes köri-tagunknak! 

Kiderült, hogy az ismeretle- lakó 
társ éppen szalonnázott ebédre. 
Ugylátszik, végezhetett a kolláció- 
zással, mert bekattantotta a zsebké- 
sét s összecsattantván ujjahegyeit, 
mentegetődzni kezdett: 
Bocsáss meg, elnök uram, hogy 

nem üdvözöltelek! De ugy láttam, 
bizalmasan beszélgettek s nem tar- 
tottam illendőnek, hogy zavarjalak.. 
Jól van, öreg betyár! - kiál- 

tott fel jókedvüen az elnök s a vál- 
lára csapott. 
Az ismeretlen lakótárs a kezét 

nyujtotta Mudrony Sándornak. 
- Szabó János másodéves tanár- 

jelölt vagyok. Isten hozott, barátom! 
Annyi jósággal mondta ezt, hogy 

minden szava belemarkolt Mudrony 
Sándorba. Megérezte valahogyan, 
hogy Szabó János sirigtartó hüségü 
kenyerespajtása fog maradni. 
Az elnök visszavonult nesztele- 

nül, ő pedig leült az ágyára, könnyü 
táskája mellé s csak leesett a feje. 
Ugy-ahogy révbejutott volna hát, 
mert megvolt a lakása s a koszt 
sem aggasztotta jónéhány napig. 
De ha arra gondolt, mi lesz vele az- 
után, halálos keserüségbe esett. 

Szabó János szemközt ült vele a 
homályba burkolt szomszédágyon. 

tom? 

Mudrony Sándor ráemelte nagy, 
dióbarna szemeit: 

- HEgyne lennék levert, pajtás, 

a templom egere... 

föl kissé kényszeredve Szabó Já- 
nos. - Nézz végig engem! Én még 
reménytelenebbül kezdtem tavaly, 
mert öreg jó anyámat is támogat- 

drukkolj, barátom, egytől-egyig 
olyan fiuk vagyunk mi. akik életre- 
halálra támogatjuk egymást. 
Mudrony Sándor fölnézett Szabó 

Jánosra s egyszerre megvigaszta- 
lódott. Mert Szabó János mosoly- 
gott reá testvéri érzéssel, jóságo- 
san. 

Ez a mosoly megnyugtatta. 

Egy darabig hallgatott, de látva uj 
lakótársa szóflanságát, igy kezdte: 
- Miért vagy olyan levert, bará- 

amikor olyan szegény vagyok, mint 

- Csak ez a bajod? - nevetett 

nom kellene s mégis megvagyok! Ne 

ŐSDIÁK 
OMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 
Szót szó követett. Szabó János 

már tavaly is a Bocskai István- 
Körben lakván, mindenre tudott 
felvilágositással szelgálni. Es tette 
ezt annyi szivességgel, hogy jól- 
esett őt hallgatni. És mialatt egy- 
mással szemközt ültek az ágyaikon, 
Mudrony Sándor aziránt próbált 
érdeklődni, ki a másik két lakó- 
társuk? 

Szabó János fölnevetett, ugy 
szivből, mert ez szintén derék szo- 
kása volt neki: 

Azok csak a kabinet-alakok! 
Az egyik Béry Jancsi másodéves 
jogász Hódmezővásárhelyről s dij- 
nok a postatakaréknál. Aranyos 
pajtás, majd megismered magad is. 
Csak vacsora után jár haza, jóké- 
sőn s már hétkor elmegyen hazul- 
ról, amikor mi még szundikálunk... 
= S miért nincs itthon soha nap- 

közben? - érdeklődött Mudron 
Sándor. i 
Mert tapasztalatlan gólya lévén, 

mindenre kiváncsi volt. 

= Azért pajtikám, - mosolygott 
egyre Szabó János, - mivel nem 
ér rá. Reggeltől-délutánig ugyanis 
a postatakaréknál gürcöl, napi egy- 
nyolcvanért s amikor estefelé sza- 
badul, rohan a versenypályára. Jó- 
nevü atléta tudniillik, attólfogva 
tehát treniroz este kilencig. Külön- 
ben, ha érdekel, elárulhatom még 
róla, hogy ez a pompás kisállásu 
gyerek Hódmezővásárhelyről kosz- 
tol állandóan... 

- Hogy-hogy? 

Szabó János nem szünt meg mo- 
solyogni: 

- Ugy kérlek, hogy minden hé- 
ten pakkot kap a szüleitől, egyszó- 
val: hidegkoszton van egész éven. 

=- S§ hová teszi a keresetét? 
csodálkozott el Mudrony Sándor. 

- Hová1 Hát, pajtikám, minden 
pénzén szögescipőket vásárol. Tud- 
niillik nevezetes futó s azonfelül a 
sulydobásban és diszkoszveté-ben is 
kitünik. Ha az ágya alá nézel, leg- 
alább huszonnégy pár ilyen mon- 

z tan. Ez az egyetlen szenvedélye, 
ettől a gyengéjétől eltekintve azon- 
ban olyan kartárs, akit az első pil- 
lanatban keblére szeretne ölelni az 
ember. Csakhát nagyon-nagyon rit- 
kán látható idehaza 

Ültek szemközt az ágyaikon s el- 
hallgattak mind a ketten. Kis szél 

talált elsuhanni az ablak alatt, meg- 

rázkódtak tőle a fák és sürün per- 
gették a leveleiket. Mudrony Sanyi 
tenyerébe bocsátotta a fejét: 

- Itt az ősz nemsokára 

tudom, miből fogok élni. 
: 

iSzabó János áthajolt hozzá az 
ágya széléről, két vállára tette a 
két kezét s a szemébe nézettt 
Hallod-e pajtás, emiatt soha 
ne fájjon a te fejed! Én is igy kezd- 

item tavaly, olyan reménytfelenül. 
hogy csaknem kétségbeestem s még- 
is itt vagyok... Föl a fejjel! S 
mondtam már, hogy mi sohasem 
szoktuk elhagyni egymást.. 
És hogy másra terelje a szőt, egy- 

szerre tréfásan kezdte, noha a hang- 
jában volt némi erőltetettség is: 

s nem 

.
 

setrum-versenycipőt fogsz látni ot- 

h 
sunk is van, egy harmadéves ja- 

Már a neve is olyan, hogy az embec 
felkapja rá a fejét: Drabant Péter.. 

- Persze, majdnem kihbagytam, 
ogy még egy negyedik lakótár- 

gász. Az csak a klasszis, testvér! 

(Folyt. köv.) 

Gyárvárosban, közel a viljamoshoz, 
viz az utcén, olcsón részletre eladó. 
Cim a kiadóban. 

... 

2250-öl házhely 

(61) 

tiszta tégla épület elutazás miatt sür- 
gősen eladó. Blaskovits telep, Ráday- 
utca 12. 

Családi ház 

(3241) 

.
 

Lakás 

azonnalra szépen és nagyon tisztám 
butorozott utcai szoba különbejárattal. 
Szt. György'ér 2, II em 10 

Kiadó 

B 

ol 

butórozott szoba 2 személy részére 
Belvárosban, reggelivel, esetleg teljes 
ellátással azonnala vagy februar 1-re 

Féregmentes 

csón kizdó. Cim a kiadóban. 

sz 
különbejáratu elegáns butorozott utcai 

nal kiadó. Cim a kiadóban. 

Belvárosban 

oba egy két személy részére azon- 

é 

cs 

cs 
11 

házaspárpak is - azonnal kiadó uri 

Teljes ellátással ] 
inosan butortozott szoba - esetleg 

aládnál. Gyárváros, Vadászerdei-ut 
c. tVillamos megál ónal.) 0922) 

m 
ki 
pár jeligére a kiadóba kérek (3627) 

Ké! szobás 
odern Jakást bérbe keresek, esetleg 
s kerttel. Cimeket „dősebb hazas- 

Belváros forgalmas helyén 
egy üzlethelyiség és műhely azonnalra 
kiadó. Cim: Dohánytőzsde, 1, Jenő5- 
herceg u. 18, uj szám. (67) 

Két szobás 
fürdőszobás lakást, lehetőleg azonnal- 
ra keresek. Ajánlatokat : Fényképész. 
IV, Kossuth L-u 1. (68) 

Különjéle 

egy negy feketés farkaskulya, becsü- 
leles megtalá ója a mehalai városi 
adóhivatainaál adja le 

Elveszett 

160) 
zaaazzazammamamaoos 

Ha szép akarlenni, 

liliom-tejkrémet, hliom- 
tejszappant, liliompu- 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

hasznáfjon KULKA-féle v 

dert, 3 szinben. Kapbató * 

hoz Belváros, Szent György-tér 

pénzt az ablakon 

akárvesz 
akár elad 
ha nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

DÉLI HIRLAP-ban 

20 lelért [ 


